

В объединенный диссертационный совет 99.2.091.02, созданный на базе ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского», ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации», по адресу: 603022, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, д. 23.

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Быкова Кирилла Владимировича на тему «Территориальные органы полиции на районном уровне в механизме реализации правоохранительной функции в Российской Федерации (по материалам Северо-Западного федерального округа)», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки) (г. Санкт-Петербург: ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации», 2025)

Актуальность темы диссертационного исследования Кирилла Владимировича Быкова определяется теоретической и прикладной значимостью проблем регулирования и организации общественных отношений в сфере функционирования территориальных органов полиции на районном уровне в механизме реализации правоохранительной функции в Российской Федерации.

Диссертант справедливо утверждает, что «в связи с возрастающими угрозами и рисками национальной и общественной безопасности Российской Федерации проблема реализации правоохранительной функции и четкого взаимодействия ее субъектов приобретает все более актуальный характер, требует разработки и принятия новых правовых и организационных мер, которые соответствовали бы современным реалиям» (с. 5). Приведенное и ряд других обстоятельств обуславливают необходимость формулирования научно-обоснованных теоретических предложений, имеющих прикладное значение для функционирования территориальных органов полиции на районном уровне в механизме реализации правоохранительной функции.

Новизну диссертационного исследования К. В. Быкова определяют впервые достигнутые результаты в области:

- анализа административно-правового регулирования деятельности территориальных органов полиции на районном уровне как субъектов механизма реализации правоохранительной функции;
- определения организационных элементов реализации территориальными органами полиции на районном уровне правоохранительной функции;
- оценки состояния взаимодействия территориальных органов полиции на районном уровне с внешними субъектами в целях реализации правоохранительной функции;
- разработки теоретико-правовых и организационно-практических рекомендаций и предложений по совершенствованию правовых и организационных аспектов реализации правоохранительной функции территориальными органами полиции на районном уровне и др.

Вызывают интерес и заслуживают поддержки выводы и положения диссертации о необходимости:

- возврата к дореформенной (2011– 2013 гг.) системе управления, когда у руководителя функционировали заместители по направлениям деятельности (по обеспечению общественной безопасности, по криминальной сфере, по кадровой работе) (с. 12);

- создания на современном этапе новых подразделений полиции, осуществляющих оперативное реагирование в различных сферах (миграции, информационной безопасности и в области здоровья населения, санитарно-эпидемиологического благополучия населения и соблюдения требований правовых режимов) (с. 13);

- снятия функции основного исполнителя обеспечения общественного порядка с территориальных органов полиции районного уровня в Санкт-Петербурге и возложение ее на вновь создаваемое специальное подразделение по охране общественного порядка общегородского уровня с постоянным численным составом сотрудников полиции (с. 13).

В то же время автору в ходе публичной защиты диссертации следует уточнить и конкретизировать предложения о внесении изменений и дополнений в действующее законодательство о полиции с учетом положений, выносимых на защиту. Следует также внести предложения по совершенствованию подзаконных актов в рассматриваемой

сфере. Высказанное замечание носит рекомендательный характер и не влияет на высокую положительную оценку представленного исследования.

Достоверность результатов исследования обосновывается обширным эмпирическим материалом, комплексным междисциплинарным подходом к исследованию проблем регулирования и организации общественных отношений в сфере функционирования территориальных органов полиции на районном уровне в механизме реализации правоохранительной функции в Российской Федерации.

Анализ автореферата позволяет утверждать, что диссертация Кирилла Владимировича Быкова на тему «Территориальные органы полиции на районном уровне в механизме реализации правоохранительной функции в Российской Федерации (по материалам Северо-Западного федерального округа)», представляет собой научно-квалификационную работу, в которой содержится решение задач, имеющих важное значение для дальнейшего развития юридической науки. Диссертация соответствует специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки), а ее автор, Быков Кирилл Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по указанной специальности.

Согласен на обработку моих персональных данных.

Профессор кафедры административно-правовых дисциплин федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний», доктор юридических наук, доцент, почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации

**Нагорных Роман Вадимович**

« 7 » июля 2025 года

**Нагорных Роман Вадимович,**

Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний», 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2  
Тел.: +7 (911) 543-44-44, E-mail: nagornikh-vipe@mail.ru

